

A Békés Városi Püski Sándor Könyvtár kötészeti műhelye tevékenységéhez szükséges szakmai anyagok beszerzésére kiírt pályázat beszámolója

Altéma kódszáma: 3533/00210

Megvalósítás időtartama: 2015. április 15.- 2016. január 31.

A Püski Sándor Könyvtár kötészeti műhelye elsősorban a gyűjteménybe tartozó könyvek állagának megóvását, élettartamának meghosszabbítását tűzte ki célul. Célunk megvalósítását segítette az NKA közgyűjtemények kötészeti műhelyének korszerűsítésére és technikai felszereltségének javítására, valamint kötészeti anyagok beszerzésére kiírt pályázata. A pályázatban igényelt 269500,- Ft támogatást 100%-ban elnyertük.

Az igényelt összegből a következő kötészeti anyagokat vásároltuk meg: többféle minőségű és színű műbőr, különféle vásznak, szürkelemez, ragasztó, előzékpapír, gázsi, valamint meglévő hőköthöz többféle méretű borító.

A pályázatban vállalt kötészeti munkákat folyamatosan végeztük. A helyismereti gyűjteményt átvizsgáltuk, kiemeltük a kritikus állapotú dokumentumokat és elvégeztük rajtuk a szükséges javításokat. Sok esetben, hogy megmaradjon az eredeti borító, az állagromlás megelőzésére védőborítót tettünk a puha papírborítás fölé. Ezt a megoldást a keveset használt, de helyismereti szempontból őrzendő dokumentumoknál alkalmaztuk. Néhány, eredetileg is hőköttéssel készült, de már megrongálódott kötetet újraköttöttünk az új hőköthő borítóval. (ilyenek pl. a diákok által könyvtárunk ajándékozott helyismereti témájú dolgozatok)

Ezen munkák mellett a használatból eredő és mindig újratermelődő kisebb-nagyobb sérülések javítása folyamatos volt és lesz is könyvtárunkban. Az állagmegőrző munkák típusát tekintve a leggyakrabban elvégzett munkák: tisztítás, gerinc javítása/megerősítése, kiesett lapok/ívek ragasztása, szakadás javítása, hiányzó oldalak pótlása és ragasztása, kötéstábla cseréje, sarkok megerősítése.

A pályázatban 300 dokumentum javítását vállaltuk, amit sikerült teljesíteni.

A javítási munkák típus szerinti megoszlása (előfordul, hogy egy könyvön több javítási munka is elvégzésre került):

Tisztítás	127db
Ragasztás (ívek, lapok)	68 db
Sarok, gerinc javítása	72 db
Teljes átkötés	48 db
Hőkötés	53 db

Kötészeti műhelyünk technikai felszereltsége egyszerűbb állományvédelmi munkák elvégzését teszi csak lehetővé, pedig szükség lenne rá, hogy kötésre szánt folyóiratunkat is helyben köthessük be. Ehhez szükségünk lenne egy nagyobb lemezollóra és egy megfelelő présre.

A jövőben erre keressük az anyagi forrásokat.

Békés, 2016. március 11.

.....


Matyi Edit
könyvtáros

A javított dokumentumok egy részéről készült fényképek

1. Megvásárolt anyagok



2. Előtte utána képek



3. Javított gyermekkönyvek



4. Hőkötő borítók felhasználása

